Ingegneria Aerospaziale/Chimica. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 14 luglio 2012. FILA A

1. Sia f(x) := In(1 — 8z%). Si calcolino (24+2p.): (a) f®)(0), (b)  f©0).

2. Sia f:[-2,1] — R definita da f(x) := 42® — x Si dica quanto fanno (2p. ciascuno):
(a) min f, (b) maxf.

3. Siano f,g: R — R definite da f(z) := 1+ 32z +5In(x) e g(x) = 22. Se h(x) = f~1(g(z)),
si dica (4p.) quanto fa h'(2).

4. Si calcolino i seguenti limiti di successioni (5p. ciascuno)

. 3n —sin(3n) . Vbhn—n
lim ——=, lim —
n—o00 7’l3 n—oo  4n —+ 1

5. Si calcoli il seguente limite (se esiste, 13p.)

. V1 —2x+/1+ 3z — 5cos(x) +4
im

z—0 x — tan(x)

6. Si studi il carattere delle seguenti serie ( = assolutamente convergente, =

convergente ma non assolutamente convergente , = non convergente) (2p. ciascuno)

e ,n2 n
(@ Z(—l)"sm(m) @ S

1—n2+nt

7. Si dica per quali valori del parametro o in R converge l'integrale improprio (5p.):

oo _ 1 [e%
/ |z — 1] s
o (5+at)y/l|zt =1

8. Si scriva la soluzione del seguente problema di Cauchy (eventualmente in forma impli-
cita) (a variabili separabili) indicando anche lintervallo delle x per le quali & definita la
soluzione (5p.):

1
=1

/

y y(=1)=-L

9. Si calcoli (se esiste) il seguente integrale improprio (8 punti).

71'/6 1
/ 5 dx
o tan®(3z) + 4tan(3z) + 3

10. Si consideri la seguente equazione differenziale:

, 2y x—4

= — —4.
4 r+4 x+5 v

(a) dato yo € R si scriva la soluzione dell’equazione con la condizione y(0) = yo (4p.);

(b) si calcolino, al variare di yo, i limiti delle soluzioni per z — —4" e per z — +o0
(4p.);
(c) si tracci il grafico delle soluzioni per i valori “piu significativi” di yo (3p.);

(d) si dica per quali valori di yo I'equazione y(z) = 0 ha due radici in | — 4, +oo[ (2p.).



Ingegneria Aerospaziale/Chimica. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 14 luglio 2012. FILA B

1. Sia f(x) := In(1 — 272%). Si calcolino (2+2p.): (a) f©3)(0), (b)  f©)0).

2. Sia f:[-2,1] — R definita da f(x) := 92% — x Si dica quanto fanno (2p. ciascuno):
(a) min f, (b) maxf.

3. Siano f,g: R — R definite da f(z) := 1+ 3z +41In(z) e g(x) = 22. Se h(z) = f~(g(z)),
si dica (4p.) quanto fa h'(2).

4. Si calcolino i seguenti limiti di successioni (5p. ciascuno)

. 4n —sin(4n) . Vin—n
lim —————, lim —————
n—o00 7’l3 n—oo Hn + 1

5. Si calcoli il seguente limite (se esiste, 13p.)

. V1 —2x+/1+ 3z — 5cos(x) +4
im

z—0 x — tan(x)

6. Si studi il carattere delle seguenti serie ( = assolutamente convergente, =

convergente ma non assolutamente convergente , = non convergente) (2p. ciascuno)

e ,n2 n
(@ Z(—l)"sm("’”) @ S

1—n2+nt

7. Si dica per quali valori del parametro o in R converge l'integrale improprio (5p.):

oo _ 1 [e%
/ |z — 1] s
o (4+2%)y/|zt =1

8. Si scriva la soluzione del seguente problema di Cauchy (eventualmente in forma impli-
cita) (a variabili separabili) indicando anche lintervallo delle x per le quali & definita la
soluzione (5p.):

1
=1

/

y y(=2)=-L

9. Si calcoli (se esiste) il seguente integrale improprio (8 punti).

71'/8 1
/ 5 dz
o tan®(4z) + 4tan(4x) + 3

10. Si consideri la seguente equazione differenziale:

, 2y x—4

= — —4.
4 r+4 x+5 v

(a) dato yo € R si scriva la soluzione dell’equazione con la condizione y(0) = yo (4p.);

(b) si calcolino, al variare di yo, i limiti delle soluzioni per z — —4" e per z — +o0
(4p.);
(c) si tracci il grafico delle soluzioni per i valori “piu significativi” di yo (3p.);

(d) si dica per quali valori di yo I'equazione y(z) = 0 ha due radici in | — 4, +oo[ (2p.).



Ingegneria Aerospaziale/Chimica. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 14 luglio 2012. FILA C

1. Sia f(x) := In(1 + 8z%). Si calcolino (24+2p.): (a) f®)(0), (b)  f©0).

2. Sia f:[-2,1] — R definita da f(x) := z — 423 Si dica quanto fanno (2p. ciascuno):
(a) min f, (b) maxf.

3. Siano f,g: R — R definite da f(z) := 1+ 32z +31In(x) e g(x) = 22. Se h(x) = f~1(g(z)),
si dica (4p.) quanto fa h'(2).

4. Si calcolino i seguenti limiti di successioni (5p. ciascuno)

. bn —sin(5n) . V3n—n
lim —————, lim ————
n—o00 7’l3 n—oo 2N —+ 1

5. Si calcoli il seguente limite (se esiste, 13p.)

. V1 —2x+/1+ 3z — 5cos(x) +4
im

z—0 x — tan(x)

6. Si studi il carattere delle seguenti serie ( = assolutamente convergente, =

convergente ma non assolutamente convergente , = non convergente) (2p. ciascuno)

e ,n2 n
(@ Z(—l)"sm(“?’) UL

1—n2+nt

7. Si dica per quali valori del parametro o in R converge l'integrale improprio (5p.):

oo _ 1 [e%
/ |z — 1] s
o B+2%)y/|zt 1

8. Si scriva la soluzione del seguente problema di Cauchy (eventualmente in forma impli-
cita) (a variabili separabili) indicando anche lintervallo delle x per le quali & definita la
soluzione (5p.):

9. Si calcoli (se esiste) il seguente integrale improprio (8 punti).

7/10 1
/ 5 dx
0 tan®(5x) + 4 tan(5x) + 3

10. Si consideri la seguente equazione differenziale:

, 2y x—4

= — —4.
4 r+4 x+5 v

(a) dato yo € R si scriva la soluzione dell’equazione con la condizione y(0) = yo (4p.);

(b) si calcolino, al variare di yo, i limiti delle soluzioni per z — —4" e per z — +o0
(4p.);
(c) si tracci il grafico delle soluzioni per i valori “piu significativi” di yo (3p.);

(d) si dica per quali valori di yo I'equazione y(z) = 0 ha due radici in | — 4, +oo[ (2p.).



Ingegneria Aerospaziale/Chimica. Corso di Analisi Matematica 1.
Compito del 14 luglio 2012. FILA D

1. Sia f(x) := In(1 + 272%). Si calcolino (2+2p.): (a) f©3)(0), (b)  f©)0).

2. Sia f:[-2,1] — R definita da f(x) := z — 923 Si dica quanto fanno (2p. ciascuno):
(a) min f, (b) maxf.

3. Siano f,g: R — R definite da f(z) := 1+ 3z +21In(z) e g(x) = 22. Se h(z) = f~(g(x)),
si dica (4p.) quanto fa h'(2).

4. Si calcolino i seguenti limiti di successioni (5p. ciascuno)

. 6n —sin(6n) . V2n—n
lim —————, lim ——
n—o00 7’l3 n—oo 3N —+ 1

5. Si calcoli il seguente limite (se esiste, 13p.)

. V1 —2x+/1+ 3z — 5cos(x) +4
im

z—0 x — tan(x)

6. Si studi il carattere delle seguenti serie ( = assolutamente convergente, =

convergente ma non assolutamente convergente , = non convergente) (2p. ciascuno)

e ,n2 n
(@ Z(—l)"sm(m) o S (2

1—n2+nt

7. Si dica per quali valori del parametro o in R converge l'integrale improprio (5p.):

oo _ 1 [e%
/ |z — 1] s
o (2+2%)/|zt =1

8. Si scriva la soluzione del seguente problema di Cauchy (eventualmente in forma impli-
cita) (a variabili separabili) indicando anche lintervallo delle x per le quali & definita la
soluzione (5p.):

9. Si calcoli (se esiste) il seguente integrale improprio (8 punti).

/12 1
/ 5 dx
0 tan®(6x) 4+ 4 tan(6x) + 3

10. Si consideri la seguente equazione differenziale:

, 2y x—4

= — —4.
4 r+4 x+5 v

(a) dato yo € R si scriva la soluzione dell’equazione con la condizione y(0) = yo (4p.);

(b) si calcolino, al variare di yo, i limiti delle soluzioni per z — —4" e per z — +o0
(4p.);
(c) si tracci il grafico delle soluzioni per i valori “piu significativi” di yo (3p.);

(d) si dica per quali valori di yo I'equazione y(z) = 0 ha due radici in | — 4, +oo[ (2p.).
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